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Практически сразу после окончания второй мировой войны (да ещё до), в которой СССР и США официально были союзниками, разворачивается холодная война против Советского Союза. По традиции, её началом считают известную речь Черчилля в Фултоне. (показалась над мутной водой верхушка айсберга) 

Первоначально планы действий США подразумевали военное решение. «Предполагалось до 1948 г. начать превентивную войну, опираясь на монополию США. За первые 30 дней намечалось сбросить 133 атомные бомбы на 70 советских городов, из них 8 – на Москву и 7 – на Ленинград, в дальнейшем предполагалось сбросить ещё 200 атомных бомб». И т.п. Но пыл остудили контрольные расчёты, которые показали, что США в это время (конец 40-х) ещё не могли нанести СССР сразу такой удар, чтобы не надо было потом отражать ответный в той или иной форме.


Одновременно в ЦРУ началась разработка операций психологической войны. Это понятие в уставном документе американской армии (наставление № 33-5) определяется так: «Координация и использование всех средств, включая моральные и физические (исключая военные операции регулярной армии, но используя их психологические результаты), при помощи которых уничтожается воля врага к победе, подрываются его политические и экономические возможности для этого; враг лишается поддержки, помощи и симпатий его союзников и нейтралов или предотвращается получение им такой поддержки, помощи или симпатий; создается, поддерживается или увеличивается воля к победе нашего собственного народа и его союзников; приобретается, поддерживается и увеличивается поддержка, помощь и симпатии нейтралов»

18 августа 1948 г. Совет национальной безопасности США принял директиву 20/1 «Цели США в войне против России». Это было началом широкомасштабной информационной войны США против СССР. Директива 20/1 была впервые опубликована в США в 1978 г. в сборнике «Сдерживание. Документы об американской политике и стратегии 1945-1950 гг.». Вот её текст: 


«Правительство вынуждено в интересах развернувшейся ныне политической войны наметить более определённые и воинственные цели в отношении России уже теперь, в мирное время, чем было необходимо в отношении Германии и Японии ещё до начала военных действий с ними... При государственном планировании ныне, до возникновения войны, следует определить наши цели, достижимые как во время мира, так и во время войны, сократив до минимума разрыв между ними. 


Наши основные цели в отношении России, в сущности, сводятся всего к двум: а) Свести до минимума мощь и влияние Москвы; б) Провести коренные изменения в теории и практике внешней политики, которых придерживается правительство, стоящее у власти в России. 


Наши усилия, чтобы Москва приняла НАШИ КОНЦЕПЦИИ, равносильны заявлению: наша цель – свержение Советской власти. Отправляясь от этой точки зрения, можно сказать, что эти цели недостижимы без войны и, следовательно, мы тем самым признаём: наша конечная цель в отношении Советского Союза – война и свержение силой Советской власти. 


Было бы ошибочно придерживаться такой линии рассуждений. 


Во-первых, мы не связаны определенным сроком для строгого чередования периодов войны и мира, что побуждало бы нас заявить: мы должны достичь наших целей в мирное время к такой-то дате или «прибегнем к другим средствам...». 


Во-вторых, мы обоснованно не должны испытывать решительно никакого чувства вины, добиваясь уничтожения концепций, несовместимых с международным миром и стабильностью, и замены их концепциями терпимости и международного сотрудничества. Не наше дело раздумывать над внутренними последствиями, к каким может привести принятие такого рода концепций в другой стране, равным образом мы не должны думать, что несём хоть какую-нибудь ответственность за эти события... Если советские лидеры сочтут, что растущее значение более просвещённых концепций международных отношений несовместимо с сохранением их власти в России, то это их, а не наше дело. Наше дело работать и добиться того, чтобы там свершились внутренние события... Как правительство мы не несем ответственности и за внутренние условия в России... 


Нашей целью во время мира не является свержение Советского правительства. Разумеется, мы стремимся к созданию таких обстоятельств и обстановки, с которыми нынешние советские лидеры не смогут смириться и которые им не придутся по вкусу. Возможно, что, оказавшись в такой обстановке, они не смогут сохранить свою власть в России. Однако следует со всей силой подчеркнуть – то их, а не наше дело... Если действительно возникнет обстановка, к созданию которой мы направляем наши усилия в мирное время, и она окажется невыносимой для сохранения внутренней системы правления в СССР, что заставит Советское правительство исчезнуть со сцены, мы не должны сожалеть по поводу случившегося, однако мы не возьмем на себя ответственность за то, что добивались или: осуществили это. 


Речь идёт прежде всего о том, чтобы сделать и держать Советский Союз слабым в политическом, военном и психологическом отношении по сравнению с внешними силами, находящимися вне пределов его контроля. Мы должны прежде всего исходить из того, что для нас не будет выгодным или практически осуществимым полностью оккупировать всю территорию Советского Союза, установив на ней нашу военную администрацию. Это невозможно как ввиду обширности территории, так и численности населения... Иными словами, не следует надеяться достичь полного осуществления нашей воли на русской территории, как мы пытались сделать это в Германии и Японии. Мы должны понять, что конечное урегулирование должно быть политическим. 


Если взять худший случай, то есть сохранение Советской власти над всей или почти всей территорией, то мы должны потребовать: а) выполнения чисто военных условий (сдача вооружения, эвакуация ключевых районов и т.д.), с тем чтобы надолго обеспечить военную беспомощность; б) выполнение условий с целью обеспечить значительную экономическую зависимость от внешнего мира. Все условия должны быть жесткими и явно унизительными для этого коммунистического режима. Они могут примерно напоминать Брест-Литовский мир 1918 г, который заслуживает самого внимательного изучения в этой связи. Мы должны принять в качестве безусловной предпосылки, что не заключим мирного договора и не возобновим обычных дипломатических отношений с любым режимом в России, в котором будет доминировать кто-нибудь из нынешних советских лидеров или лица, разделяющие их образ мышления. Мы слишком натерпелись в минувшие 15 лет,  действуя как будто нормальные отношения с таким режимом были возможны... 


Так какие цели мы должны искать в отношении любой некоммунистической власти, которая может возникнуть на части или всей русской территории в результате событий войны? Следует со всей силой подчеркнуть, что независимо от идеологической основы любого такого некоммунистического режима и независимо от того, в какой мере он будет готов на словах воздавать хвалу демократии и либерализму, мы должны добиться осуществления наших целей, вытекающих из уже упомянутых требований. Другими словами, мы должны создавать автоматические гарантии, обеспечивающие, чтобы даже некоммунистический и номинально дружественный к нам режим: а) не имел большой военной мощи; б) в экономическом отношении сильно зависел от внешнего мира; в) не имел серьезной власти над главными национальными меньшинствами, г) не установил ничего похожего на железный занавес. 


В случае, если такой режим будет выражать враждебность к коммунистам и дружбу к нам, мы должны позаботиться, чтобы эти условия были навязаны не оскорбительным или унизительным образом. Но мы обязаны не мытьем, так катаньем навязать их для защиты наших интересов... 


Мы должны ожидать, что различные группы предпримут энергичные усилия, с тем чтобы побудить нас пойти на такие меры во внутренних делах России, которые свяжут нас и явятся поводом для политических групп в России продолжать выпрашивать нашу помощь. Следовательно, нам нужно принять решительные меры, дабы избежать ответственности за решение, кто именно будет править Россией после распада советского режима. Наилучший выход для нас – разрешить всем эмигрантским элементам вернуться в Россию максимально быстро и позаботиться о том, в какой мере это зависит от нас, чтобы они получили примерно равные возможности в заявках на власть... Вероятно, между различными группами вспыхнет вооруженная борьба. Даже в этом случае мы не должны вмешиваться, если только эта борьба не затронет наши военные интересы. 


Как быть с силой Коммунистической партии Советского Союза – это в высшей степени сложный вопрос, на который нет простого ответа. На любой территории, освобожденной от правления Советов, перед нами встанет проблема человеческих остатков советского аппарата власти. В случае упорядоченного отхода советских войск с нынешней советской территории местный аппарат Коммунистической партии, вероятно, уйдёт в подполье; как, случилось в областях, занятых немцами в недавнюю войну. Затем он вновь заявит о себе в форме партизанских банд. 


В этом отношении проблема, как справиться с ним, относительно проста: нам окажется достаточным раздать оружие и оказать военную поддержку любой некоммунистической власти, контролирующей данный район, и разрешить расправиться с коммунистическими бандами до конца традиционными методами русской гражданской войны. Куда более трудную проблему создадут рядовые члены Коммунистической партии или работники (советского аппарата), которых обнаружат или арестуют или которые отдадутся на милость наших войск или любой русской власти. И в этом случае мы не должны брать на себя ответственность за расправу с этими людьми или отдавать прямые приказы местным властям, как поступить с ними. Это дело любой русской власти, которая придет на смену коммунистическому режиму. Мы можем быть уверены, что такая власть сможет много лучше судить об опасности бывших коммунистов для безопасности нового режима и расправиться с ними так, чтобы они в будущем не наносили вреда... Мы должны неизменно помнить: репрессии руками иностранцев неизбежно создают местных мучеников... Итак, мы не должны ставить своей целью проведение нашими войсками на территории, освобожденной от коммунизма, широкой программы декоммунизации, и в целом должны оставить это на долю любых местных властей, которые придут на смену Советской власти». 


 Цитаты из другого источника: «Русского медведя так не победить» (это про войны 1812 и 1941 г.г.) «Нужна война совершенно нового типа» – всё это звучало просто лейтмотивом. (не такого уж и нового типа, подобными спец. операциями успешно занимались ещё в Египте и древнем Риме, и это они тоже изучили)

И ЦРУ создаёт управление национальных оценок, теоретические разработки которого направлены на «предсказание будущих действий СССР, понимание тенденций его развития, возможностей влияния на процессы, анализ слабых мест…» (а слабые места, это очень часто – конкретные люди) и выработку рекомендаций. То есть всё ставится «на научную основу» (и ведётся на широкую ногу, «аналитические институты» насчитывают по всему миру десятки тысяч человек) 


Тогда же в недрах некоторых «научно-исследовательских» заведений  рождается и план войны под кодовым названием «Дропшот». (drop – капля, shot – выстрел: т.е. капля за каплей по темечку сознания – и разум померкнет) В нём акцент переносится на не силовое воздействие: (сила просто маскируется) 


«Широкая психологическая война – одна из важнейших задач Соединённых штатов. Основная её цель – уничтожение поддержки народами СССР и его саттелитов их нынешней системы правления и распространения среди народов СССР осознания, что свержение Политбюро в пределах реальности... Эффективного сопротивления или восстаний можно ожидать только тогда, когда западные союзники смогут предоставить материальную помощь и руководство и заверить диссидентов, что освобождение близко...» 


А вот и знаменитая доктрина Даллеса, которую некоторые пытаются теперь назвать фальшивкой. Однако, к сожалению, она более чем реальна:

«Окончится война, всё как-то утрясется, устроится. И мы бросим всё, что имеем, – всё золото, всю материальную мощь на оболванивание и одурачивание людей... Человеческий мозг, сознание людей способны к изменению. Посеяв там хаос, мы незаметно подменим их ценности на фальшивые и заставим их в эти фальшивые ценности верить. Как? Мы найдем своих единомышленников, своих союзников в самой России. Эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная по своему масштабу трагедия гибели самого непокорного народа, окончательного, необратимого угасания его самосознания... 


Из литературы и искусства, например, мы постепенно вытравим их социальную сущность, отучим художников, отобьем у них охоту заниматься изображением... исследованием тех процессов, которые происходят в глубинах народных масс. Литература, театры, кино – всё будет изображать и прославлять самые низменные человеческие чувства... Мы будем всячески поддерживать и подымать так называемых художников, которые станут насаждать и вдалбливать в человеческое сознание культ секса, насилия, садизма, предательства, – словом всякой безнравственности... В управлении государством мы создадим хаос и неразбериху. Мы будем незаметно, но активно и постоянно способствовать самодурству чиновников, взяточников, беспринципности. Бюрократизм и волокита будут возводиться в добродетель... Честность и порядочность будут осмеиваться и никому не станут нужны, превратятся в пережиток прошлого. Хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркомания, животный страх друг перед другом и беззастенчивость, предательство... Национализм и вражду народов, прежде всего вражду и ненависть к русскому народу - всё это мы будем ловко и незаметно культивировать, всё это расцветёт махровым цветом... И лишь немногие, очень немногие будут догадываться или даже понимать, что происходит. Но таких людей мы поставим в беспомощное положение, превратим в посмешище, найдём способ их оболгать и объявить отбросами общества. Будем вырывать духовные корни, опошлять и уничтожать основы духовной нравственности. Мы будем расшатывать таким образом поколение за поколением. Будем браться за людей с детских, юношеских лет, главную ставку будем делать на молодёжь, станем разлагать, развращать, растлевать её. Мы сделаем из них циников, пошляков, космополитов». 


А теперь оглянитесь вокруг и сравните сегодняшнюю нашу жизнь с тем, что было запланировано в недрах «оплота демократии». Впечатляет? 

Ален Даллес был бы весьма доволен и результатами, и тем, как их освещают наши средства массовой дезинформации.
Другой шеф-директор ЦРУ – Уильям Кейси, был достойным продолжателем планов своего коллеги. Облетев на своём символически чёрном «Боинге» почти весь земной шар, он преследовал единственную цель – добиться от каждого, с кем он встречался (руководители отдельных государств и лидеры экстремистских групп – список достаточно обширный), поддержки предпринимаемых усилий против Советского Союза. И его «полёт над гнездом кукушки» был весьма успешным – многие стали действовать по его указке, кто под давлением, а кто и из собственной «симпатии» к Советскому Союзу, заручившись всесторонней помощью «дяди Сэма». Имея сильное личное влияние на президента Рональда Рейгана, он вложил в его уста знаменитую фразу насчёт «империи зла» и убедил в необходимости выделения колоссальных средств на эскалацию «холодной войны».

Если доктрина Даллеса ещё как-то на слуху, то «Гарвардский проект» гораздо менее известен. (а был ещё, к примеру, и «Хьюстонский проект» и др.) Состоял он из трёх томов: «Перестройка», «Реформа», «Завершение». (сравните, кстати, с принципом вируса: внедрение – закрепление – разрушение)

В первом томе подводится научная база под вывод о том, что «…на грани XX и XXI веков человечеству грозит страшный кризис из-за нехватки сырьевых и энергети​ческих ресурсов». Аналитики-«экологи» пришли к заключению, что спасение человечества во многом зависит от того, насколько удастся разрешить общие задачи после уничтожения «Империи зла», то есть СССР.  Хладнокровно и цинично планировалось сокращение населения в 10 раз и разрушение национального государства. 
Программа рассчитана на три пятилетки.


В первое пятилетие с 1985 по 1990 год бу​дет проходить «Перестройка» с её гласнос​тью, борьбой за социализм «с человеческим лицом», подготовкой реформ «от социализма к капитализму». «Перестройкой» должен руко​водить один вождь, предположительно Генсек.


Второй том посвящён был «Реформе», её время – 1990-1995 годы, а 


цели – следующие:


1. Ликвидация мировой социалистической системы.


2. Ликвидация Варшавского договора.


3. Ликвидация КПСС.


4. Ликвидация СССР.


5.  Ликвидация патриотического социалистического сознания.


«Реформой» должен был руководить уже другой вождь.


Третий том назывался «Завершение», им должен был руководить третий вождь, его время – 1996-2000 годы. Он содержал следующие пункты:


1. Ликвидация Советской армии.


2. Ликвидация России как государства.


3. Ликвидация атрибутов социализма, вроде бесплатного обучения и медицинского обслуживания, и введение атрибутов капитализма: за всё надо платить


4. Ликвидация сытой и мирной жизни в Ленинграде и Москве.


5. Ликвидация общественной и государственной собственности и введение частной собственности повсеместно.


«Завершение» сопровождалось вымораживанием голодного населения России, постройкой хороших дорог в морские порты, по которым сырьё и богатство России надлежало вывезти за границу.

…«Россию… выжать как лимон»... (это не из гарвардского проекта)

Конечно, кое-что недовыполнено, но ОНИ не сидят, сложа руки…
Информационно-психологическая война не окончена, хотя директива 20/1 СНБ США практически полностью реализована. Показательны высказывания руководящих деятелей Запада по итогам психологической войны против СССР: 


«Чтобы подготовить Америку к вступлению в XXI век, мы должны научиться управлять силами, предопределяющими перемены в мире, обеспечить прочность и надежность руководящей роли Америки на долгие времена. 50 лет назад Америка, проявив дальновидность, руководила созданием институтов, обеспечивших победу в «холодной войне» и сумевших устранить множество препятствий и барьеров, разделявших мир, в котором жили наши родители...». 

(Послание Президента США Б. Клинтона «О положении страны» от 7 февраля 1997 года). 


«Мы истратили триллионы долларов за сорок лет, чтобы оформить победу в холодной войне против России». (Государственный секретарь США Д. Бейкер). 


«Победа США в холодной войне была результатом целенаправленной, планомерной и многосторонней стратегии США, направленной на сокрушение Советского Союза. Ход исторических событий был предопределен стратегическими директивами Рейгана. В конечном счёте скрытая война против СССР и создала условия для победы над Советским Союзом». 

(Директор Центра политики и безопасности Ф.Гафней). 


«Россия – побеждённая держава. Она проиграла титаническую борьбу. И говорить «это была не Россия, а Советский Союз» – значит бежать от реальности. Это была Россия, названная Советским Союзом. Она бросила вызов США. Она была побеждена. Сейчас не надо подпитывать иллюзии о великодержавности России. Нужно отбить охоту к такому образу мыслей... Россия будет раздробленной и под опекой». 

(Секретарь Трехсторонней комиссии З. Бжезинский).  


«Запад должен сделать все возможное,... иначе США и Запад рискуют выпустить из рук победу в холодной войне, которая обернется в результате поражением... Россия – ключ к успеху. Именно там будет выиграна или проиграна последняя битва холодной войны. Не может быть более высоких ставок». (Президент США Р.Никсон). 


«Распад Советского Союза – это, безусловно, важнейшее событие современности, и администрация Буша проявила в своем подходе в этой проблеме поразительное искусство... Я предпочту в России хаос и гражданскую войну тенденции воссоединения её в единое, крепкое, централизованное государство». 

(Член Трёхсторонней комиссии, руководитель «Бнай Брит» Г. Киссинджер). 


«... задача России после проигрыша холодной войны – обеспечить ресурсами благополучные страны. Но для этого им нужно всего пятьдесят – шестьдесят миллионов человек». (Премьер-министр Великобритании Д. Мейджер). 

«… достаточно для проживания в России 15-20 миллионов человек»

(а это «поправочка» Маргарет Тетчер)

Эти высказывания говорят сами за себя. 

Над Россией и её народами нависла смертельная опасность. 

«Великий и могучий» Советский Союз уже в прошлом. Теперь планируется по отдельности добить и Россию, и все бывшие республики. Надеются, что здоровый менталитет разодран в клочья (ими же), и что «люди, доведённые (целенаправленно) до нищеты, готовы на всё за доллар».


 Если мы не докажем, что это не так, наши потомки не то чтобы нам не простят – большинство из них просто не появится на свет, а родившиеся будут рабами в концлагере. 


И некому даже будет спеть, как убитый врагами Игорь Тальков:


«… я тщётно силился понять, 


как ты могла себя отдать 
на растерзание вандалам.


РОССИЯ!»
Многие не понимают (на то и расчёт), что идёт жестокая тотальная война. И в этой войне реально гибнут люди, причём миллионами (сравните численность России по годам)

Как же так – говорят они – в небе не видно бомбардировщиков, на улицах танков, канонады не слышно. Тихо, сытно, «веселится и ликует весь народ». Бурлит жизнь в ночных клубах, молодёжь выбирает «Пепси», в одной Москве «шестисотых» Мерседесов больше, чем в самой Германии. Ну просто всё замечательно. Осталось только вступить в ВТО (Всемирный торговый омут), и страна зашагает семимильными шагами. В пропасть – при таком подходе. 


Люди добрые, ну не будьте же Буратинами, Лиса Алиса (глобальная мафия) и кот Базилио (жандарм США), только того и ждут: …пока живут на свете дураки, 

                                                                    обманом жить нам стало быть с руки…

Вставай, великий многострадальный народ!

Конечно, враг будет разбит, и победа будет за нами.
Но это не повод для благодушного самоуспокоения и преступного бездействия.

И за ценой мы, как всегда, не постоим, но следует чётко осознавать, что вместо монет на алтарь победы кладутся  человеческие жизни. 

А не ваша ли следующая?

Что делать? (какой вечный вопрос!)
 – Осознав для начала положение, в котором находимся, каждому принимать соответствующие решения и совершать любой личностный поступок (голосование, покупки, выбор телепередачи, подписание контрактов и т.д. и т.п.) предварительно задав себе вопрос: а как это отразится на интересах государства российского?  

А прежде всего (самое важное и доступно каждому вне зависимости от статуса и «административного ресурса») хотя бы собственных детей воспитать так, чтобы им не пришлось быть «травой на поле боя».  В противовес плану Даллеса не космополитов из них надо делать, а патриотов. И быть патриотом самому, показывая им достойный пример. Надо уметь им разъяснить, что такое хорошо, и что такое плохо, кто и куда их зовёт. И зачем. Научить их разбираться в людях, критически смотреть телевизор и читать газеты, без розовых, чёрных и любых других очков. Смотреть на мир трезвыми в прямом и переносном смысле глазами. Прививать вкус к прекрасному, а не к «ценностям» плутократии.  Они должны уяснить, что самый умный идёт вовсе не за «Клинским», а «кайф» надо искать не в наркотиках, а в самосовершенствовании. Что понятие «крутой» вовсе не криминальный оттенок должно иметь, его прежде всего заслуживает боец спецназа. И так далее.  

Это трудно вдвойне – потому что начинать то придётся всё равно с себя, преодолевая свои слабости и недостатки. Но это будет ваш реальный вклад в победу…
В информационной войне сознательно искажаются многие понятия – именно для затмения сознания – так легче управлять стадом. К примеру, светлое прилагательное «голубой» наглым образом выкрали из лексикона педерасты – а именно так они называются. «Цивилизованные страны» варварски бомбят чужие города по своему злому усмотрению. Окруженные почётом важно маршируют «ветераны»-эсэсовцы. И т.п. «Демократия» хаоса. «Свобода» от совести. «Реформы» добивания. Зато если кто заговорит о патриотизме – вот тут-то ему ярлыков достанется в изобилии – и нацистом он будет, и антисемитом, и вообще «не понимающим путей цивилизованного развития» 

А вам нравится такое «цивилизованное» развитие событий?

Или вы всё ждёте, что кто-то большой, мудрый и сильный решит за вас все проблемы? А вы не замечаете, как и кто их решает? А кто позволяет?
Страшно? А бояться-то смысла нет. Терять будет уже нечего, если ОНИ воплотят свои планы в жизнь (т.е. в смерть). Но пока израненная страна всё ещё сильна.
Всё образуется? Не надо сгущать краски? Ну-ну. Потом не плачьте, всё равно не пощадят. 

Речь идёт не о каком-то улучшении жизни – речь идёт о выживании.
P.S. Это написано совсем по другому поводу и задолго до того, как я вообще обратил внимание на такие слова как «Форекс» и трейдинг.

Название и текст менять не стал, хотя, разумеется, это касается как всех народов расчленённого заживо Советского Союза, так и по большому счёту всех «простых» граждан в любом уголке мира, потому что ОНИ не щадят и своих (11 сентября 2001 – один из ярких таких примеров, а некоторые ведь и до сих пор верят (ну прям как в деда Мороза), что это сделал какой-то злой бородатый дядька Бен Ладен). 

Мне пришлось принимать участие и в «горячей» войне, и все «прелести» боевых действий знакомы не по кино и СМД (средства массовой дезинформации, ну или если угодно СМИ – средства массовой идиотизации). (Кстати, тема отдельная – но во время первой компании в Чечне у нас там складывалось противное ощущение, что директором всех телеканалов является Мовлади Удугов – так называемый «министр пропаганды» у Дудаева. На форуме есть воевавшие люди, и, думаю, у них найдётся тоже «пара ласковых» в адрес «независимых» журналистов, по сравнению с которыми любая проститутка просто монахиня.)

Так вот, извините, отвлёкся, всё это я к тому, что смею утверждать – «холодная» война гораздо страшнее.  Страшнее по своей сатанинской изощрённости, а главное, по количеству убитых и последствиям для оставшихся в живых. И никакого парадокса тут нет…
Консорциум – явление надгосударственное и наднациональное, и я ни в коем случае под одну гребёнку никого не равняю. И против США не выступаю – это всего лишь один из бультерьеров на поводке, много и других собачек помельче. Но Кое-Кто держит эти поводки в своих по локоть (по горло) в крови руках… 

Это так,  маленькая крупица той информации, которую можно было дать по этому поводу действий Консорциума. К тому же есть масса совершенно открытой литературы, интересующийся найдёт. Закрытая же – это конкретные детали,  они весьма красноречивы, но даже если их не знать, общий смысл не меняется.  Кстати, повод для удивления: как это ещё до сих пор жив Джон Колеман  – автор нашумевшего «Комитета 300», ОНИ с повестки дня сняли, нет его уже… 
Что касается Форекса – для одиночек это один из многочисленных инструментов накидывания лассо на шею. А то, что существуют в природе и успешные трейдеры – ну, это «издержки производства», «неизбежное зло». К тому же они одним своим существованием выполняют очень важную и нужную рекламную акцию – поэтому «пусть, мы их ещё и лелеять будем…» – примерно так. 

Мои знакомые, когда рассказываю всё же некоторые конкретные факты из этой области, потом говорят: «Зачем ты так, мы о таких страстях не знали, и настроение было хорошее, а ты всё испохабил, теперь стало страшно жить на белом свете… Другие говорят: «Да и без тебя догадывались, знаем, но на наш век хватит сытой жизни, а плетью обуха не перешибёшь… Задаю им встречный вопрос, впрочем, риторический: «А вашим правнукам хватит? Или о них уже душа не болит?!» Третьи  говорят, что служба сделала тебя параноиком, мерещатся диверсанты на каждом углу… Не раз и сам задавался этим вопросом. Ну просто мечтаю встретить человека, который бы меня встряхнул и сказал: «Старина, да ведь ты, башка твоя контуженая, не прав, смотри, напрасно истерику наводишь, вот ведь как всё у нас как замечательно» – и засыпал бы меня убедительными аргументами. О, с каким же наслаждением я признал бы свою неправоту! Но, увы! …
Ладно, можно исписать ещё хоть сто страниц, а воз будет и ныне там. Единственное, о чём хотелось бы всех попросить – ищите ответы, не прячьтесь за тонкую веточку, не надо вот этого – «моя хата с краю…» Ещё приведу банальную и грубую истину, уж не обижайтесь, пожалуйста: «Чем глубже страус прячет свою голову в песок, тем беззащитней становится его задница». Как всегда, право выбора есть у каждого…

С уважением, всем профита в благородных делах,

рядовой житель Советского Союза.

