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	Колядко А.
246003, г. Гомель, 

ул. …, д. …, кв. … 


Уважаемый Александр Колядко!

Ваше электронное обращение по вопросам, связанным с установкой индивидуальных приборов учета воды, рассмотрено в Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по жилищной политике, строительству, торговле и приватизации. 

Полагаем необходимым сообщить Вам, что такого рода обращение уже рассматривалось в Комиссии, а также в Главном экспертно-правовом управлении Секретариата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, выдержки из письма которого приводим здесь.

«По существу поставленного вопроса полагаем возможным отметить следующее.

Статьей 7 Конституции Республики Беларусь в Республике Беларусь установлен принцип верховенства права. Государство, все его органы и должностные лица действуют в пределах Конституции и принятых в соответствии с ней актов законодательства.

Согласно статье 107 Конституции Республики Беларусь Правительство Республики Беларусь осуществляет полномочия, возложенные на него Конституцией Республики Беларусь, законами Республики Беларусь и актами Президента Республики Беларусь.

Частью четвертой статьи 65 Жилищного кодекса Республики Беларусь определено, что плата за коммунальные услуги взимается исходя из фактического потребления этих услуг в натуральном выражении, исчисленного по показаниям индивидуальных или групповых приборов учета либо по установленным местными исполнительными и распорядительными органами нормам (нормативам) потребления, а также тарифов на коммунальные услуги, устанавливаемых законодательством Республики Беларусь.

Отмечаем также, что государственное регулирование и управление в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг согласно статье 3 Закона Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» осуществляются Президентом Республики Беларусь, Советом Министров Республики Беларусь, иными государственными органами в пределах их компетенции.

Подпунктом 1.9 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 6 октября 2006 г. № 604 «О мерах по повышению эффективности работы жилищно-коммунального хозяйства» в целях совершенствования экономического механизма развития жилищно-коммунального хозяйства и обеспечения снижения затрат в этой сфере установлено, что тарифы, в частности, на жилищно-коммунальные услуги (горячее и холодное водоснабжение, канализация, газ, электрическая и тепловая энергия, пользование лифтами, вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов), оказываемые населению, устанавливаются Советом Министров Республики Беларусь по согласованию с Президентом Республики Беларусь до начала очередного финансового года с учетом роста доходов населения и параметров возмещения затрат за счет всех источников, определяемых ежегодно законом о республиканском бюджете на очередной финансовый год, и действуют с 1 января очередного года.

Так, согласно подпункту 1.8 пункта 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 25 августа 1999 г. № 1332 «Об упорядочении расчетов населения за пользование жилыми помещениями и коммунальными услугами», в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь от 31 января 2001 г. № 128 «О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 25 августа 1999 г. № 1332» (далее – постановление № 1332) плата за коммунальные услуги взимается исходя из фактического потребления этих услуг в натуральном выражении, исчисляемого по показаниям индивидуальных или групповых приборов учета либо по установленным местными исполнительными и распорядительными органами нормам (нормативам) потребления, а также тарифов на коммунальные услуги, устанавливаемых законодательством Республики Беларусь. При этом, подпунктом 1.83 пункта 1 постановления № 1332 определено, что плата за услуги водоснабжения и канализации взимается исходя из установленных законодательством Республики Беларусь тарифов, обеспечивающих полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание, с граждан, проживающих в квартирах (индивидуальных жилых домах), не оснащенных приборами индивидуального учета расхода воды, за исключением тех, в которых экономически нецелесообразна либо технически невозможна установка этих приборов. 

Руководствуясь Законом Республики Беларусь «О Совете Министров Республики Беларусь», Советом Министров Республики Беларусь постановлением от 4 февраля 2004 г. № 118 «О порядке оплаты населением жилищно-коммунальных услуг» полномочия на издание нормативных правовых актов, регулирующих порядок оплаты населением расходов, связанных с эксплуатацией и ремонтом вспомогательных помещений, конструктивных элементов, инженерных систем жилых домов, содержанием придомовых территорий, а также коммунальных услуг и отчислений на капитальный ремонт жилых домов, переданы Министерству жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь.

Так, в соответствии с Инструкцией о порядке оплаты населением жилищно-коммунальных услуг, утвержденной постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 24 мая 2004 г. № 13, следует различать установленный в жилом помещении индивидуальный прибор учета, на основании показаний которого определяется расход ресурсов, подлежащий оплате, и установленный в жилом доме групповой прибор учета, на основании показаний которого определяется расход ресурсов, подлежащий оплате. При этом, плата за коммунальные услуги взимается ежемесячно исходя из фактического потребления этих услуг в натуральном выражении, исчисляемого по показаниям индивидуальных или групповых приборов учета, а при отсутствии приборов учета – по нормам (нормативам) потребления, утверждаемым местными исполнительными и распорядительными органами, и тарифов на коммунальные услуги, устанавливаемых в соответствии с законодательством, что, на наш взгляд, в полной мере соответствует законодательным актам Республики Беларусь. 

Кроме того, в названной Инструкции определено, что оплата за услуги водоснабжения в многоквартирном жилом доме, оборудованном групповыми приборами учета расхода воды, при неполном охвате потребителей жилищно-коммунальных услуг в жилом доме индивидуальными приборами учета расхода воды производится по жилым помещениям, оборудованным индивидуальными приборами учета расхода воды, – потребителями жилищно-коммунальных услуг исходя из показаний индивидуальных приборов учета и установленных тарифов, а по жилым помещениям, не оборудованным индивидуальными приборами учета расхода воды, расчет платы за услуги водоснабжения производится подрядной организацией или поставщиком услуг в следующем порядке:

из общего потребления воды по жилому дому по показаниям групповых приборов учета вычитается суммарное потребление воды по помещениям, оборудованным индивидуальными приборами учета, и нормативное водопотребление на внутрихозяйственные нужды по обслуживанию жилого дома с последующим распределением разницы пропорционально количеству проживающих в каждом жилом помещении, не оборудованном индивидуальным прибором учета, и умножением на действующие тарифы.

Начисление платы за потребление воды потребителям, проживающим в жилых помещениях, не оборудованных приборами индивидуального учета воды, в доме, в котором часть жилых помещений оборудована приборами индивидуального учета воды, производится исходя из общего объема потребления воды по жилому дому, определенного по показаниям группового прибора учета, за вычетом суммарного потребления воды по помещениям, оборудованным индивидуальными приборами учета, водопотребления на внутрихозяйственные нужды по обслуживанию жилого дома, с последующим распределением разницы пропорционально количеству проживающих в каждом жилом помещении, не оборудованном индивидуальными приборами учета, но не выше нормы потребления воды, утвержденной местным исполнительным и распорядительным органом, и умножением на действующий тариф.»
Обращаем внимание на то, что если Вы считаете, что нарушены права и законные интересы граждан, то Вы вправе воспользоваться любым из предусмотренных законодательством Республики Беларусь механизмов правовой защиты. В частности, в порядке, установленном Указом Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц» Вы вправе обратиться в местный исполнительный и распорядительный орган по месту проживания, либо в суд.

С уважением, 

	Председатель комиссии
	Г.В.Полянская 


