ВТО – Великий Торговый Омут

По правилам игры каждое государство, претендуя на членство в ВТО, должно получить согласие каждой страны-участницы этой организации. А их сейчас – целых 148. И вот сбор подписей стал чуть ли не главным приоритетом во внешней политике…

На начало 2005-го были завершены переговоры с Евросоюзом, на которых нашим представителям пришлось столкнуться с отъявленным экономическим шантажом. Камнем преткновения стала либерализация газовой отрасли – с перспективой подъёма внутрироссийских цен на газ до мирового уровня. Отстоять свою позицию России удалось лишь в обмен на согласие подписать регламентирующий выбросы парниковых газов Киотский протокол, недавно ратифицированный Госдумой. (Что такое Киотский протокол и какая это петля для России – уже, наверное, все знают). Но уступки продолжаются. Для того, чтобы заручиться поддержкой Китая, понадобилось договориться о льготных ценах на поставки в Поднебесную энергоносителей. Заодно и острова на Амуре китайцам отдали. 

Как о величайших достижениях было объявлено, что на вступление страны в ВТО дали согласие Таиланд, Индия, Новая Зеландия. А вот визит в Египет премьер-министра Михаила Фрадкова в конце 2004 г., на который российские переговорщики возлагали огромные надежды, результатов не дал. Египтяне выставили неприемлемые условия, предложив Фрадкову снизить импортные пошлины на ввоз цитрусовых до 10 процентов. Если делегация РФ чего-то и добилась в Каире, так это милостивого признания рыночного статуса нашей экономики со стороны египтян. О том, что не удалось подписать межправительственное соглашение о сотрудничестве в области мирного использования ядерной энергии, которое предусматривает строительство в Египте атомной электростанции, особо не сообщалось. Но какую цену придется заплатить России за очередной «билет» в ВТО?

Каждая страна вступает в организацию на сугубо индивидуальных условиях. Например, Китай, по политическим соображениям вступивший в ВТО буквально одновременно с Тайванем, на 15 лет лишился права обращаться в Высший арбитражный суд ВТО. 

В 2004 году в Москве вышел в свет объёмистый доклад Национального инвестиционного совета и Российской академии наук «Народнохозяйственные последствия присоединения России к ВТО», впервые прозвучавший ещё два года назад на бизнес-саммите во французском Эвиане. Использовав безупречную математическую модель RIM, авторы доказали, что от вступления РФ в ВТО никаких фатальных для экономики последствий ждать не приходится. Максимальные потери могут составить лишь 1 процент ВВП. Наоборот, страна окажется в выигрыше, получив право отстаивать свои интересы в арбитраже ВТО. Резко снизится ущерб от антидемпинговых мер, на момент подготовки доклада оценивавшийся в 3,5 миллиарда долларов, а сейчас составляющий 2,5 миллиарда. 

Однако, как показывает практика, вступление в ВТО отнюдь не влечёт за собой автоматическую отмену санкций. Важнейший тезис всей политики ВТО (выгоды от свободной торговли перевешивают издержки) вряд ли будет использован на благо отечественной экономике.

Есть и другие, куда менее оптимистические расчёты. По данным одного из исследований, проведенного специалистами Института народно-хозяйственного прогнозирования РАН, Россия рискует потерять до 20-25 процентов своего ВВП, который президент требует удвоить. Смогут ли российские переговорщики, ещё весной 2002 года сумевшие убедить отечественных предпринимателей в неизбежности присоединения страны к ВТО, выторговать максимально благоприятные для нашей экономики условия? Вряд ли. Ведь переговоры от лица РФ ведут не русские деловые люди, а чиновники из Минэкономразвития. Поскольку чиновник жаден и безответствен, от всячески угождает иностранцам, стремясь побольше ездить в заграничные командировки. 

Оснований у отечественного бизнеса опасаться поспешного вступления страны в ВТО полным-полно. Обычно говорят, что в результате сильная зарубежная промышленность на корню разорит русских производителей с их архаичной технологией, до предела изношенным оборудованием и почти полной невозможностью кредитоваться на нормальных условиях. Или о том, что басурмане скупят в России лучшую собственность. Но это, как нам кажется, опасения уже вчерашнего дня. Поток импорта и так захлестнул страну, скупка самых лакомых кусков России иноземцами идёт без всякого ВТО. 

Куда более реальна иная угроза: сюда придут сильные торговые сети и банки. Вот они-то, превосходя по своим возможностям российских коллег, быстро захватят в свои руки и оптово-розничную торговлю, и финансовые потоки страны под контроль возьмут. Западные сети супермаркетов и даже не самые крупные банки из стран Восточной Европы пустят по миру доморощенных бизнесменов, принявшись откачивать из страны миллиарды долларов ежегодно. 

Не верите? Со вступлением страны в ВТО русскому бизнесмену придётся соревноваться с мировыми чемпионами бизнеса. Наш-то несчастный по сравнению с ними – третьеразрядник. Придёт сюда, скажем, торговец глобального размаха. Его возможности в сотни раз больше, чем у русских владельцев магазинов и даже супермаркетов. Он может взять в банках Америки и Европы кредит под 5-6 процентов годовых – а нашему этот кредит обойдется в 20 процентов. Иностранец на дешёвый кредит способен поставить сюда огромные партии товаров, иногда даже с нулевой рентабельностью – чтобы разорить русских торговцев. А когда разорение произойдёт, цены поднимутся. 

Возьмём более тысячи малых и средних банков РФ. 

Вы не задумывались над тем, почему наша экономика так слаба и по сравнению с западной? Почему она так хила, хотя внешне россияне соорудили у себя всё, что есть в США, Европе или Японии: и банки, и биржи, и акционерные компании?

Наш брат-банкир отвечает на этот вопрос просто: да потому, что все деньги на Западе вращаются в банковской системе. Они почти не покидают её. Миллионы людей держат свои личные сбережения в банках, они через банки рассчитываются за покупки в магазинах, они редко носят в карманах наличные деньги. Деньги вращаются внутри банковской системы развитых стран. Поэтому «забугорные» банки очень мощны, и какой-нибудь банк муниципального уровня в США вполне потягается в величине своих активов с крупнейшими олигархическими банками в РФ. Но это же приносит Западу и второй эффект: дешевизну кредита. Если денег в банках всё время много, то они могут давать их взаймы под небольшие проценты. И они всё время ищут, кого бы прокредитовать, давая жизнь высокотехнологичным производствам, малому и среднему бизнесу. 

А что мы видим в «рыночной» РФ? Русские смертельно боятся отдавать свои деньги в банки. Наши «реформы» несколько раз оставляли наш народ без денег, которые сгорали в разорившихся банках. В итоге средний россиянин свои сбережения перегоняет в валюту и прячет кровные «под матрас». В нашей стране таким образом уже хранятся сотни тонн зелёной бумаги – сотни миллиардов долларов. А ещё и евро есть, между прочим. Даже если россиянина насильно заставляют получать зарплату через банкомат, он в первый же день получки мчится к железному ящику и снимает сразу все деньги, перетягивая пачку банкнот резинкой и пряча их в карман. 

Если сравнить финансы с кровообращением, то на Западе оно замкнуто, и денежная «кровь» бегает по кругу. А у нас оно разорвано. Деньги из банков попадают предприятиям и каждый месяц уходят работникам. Множество людей, так или иначе зарабатывая, не несут рубли в банки. Каждый раз эти средства приходится всеми способами заманивать назад в банки, теряя по дороге большую часть. 

– У нас, считайте, половину оборота деньги находятся вне банков, – доказывает наш знакомый банкир. – А это значит, что банковская система РФ не вполовину, а в десятки раз слабее западной. Смотрите: «малокровие» банков означает то, что они не могут давать много кредитов под низкий процент. И если на Западе предприниматели и предприятия могут занимать деньги под несколько процентов годовых, то в России кредит приходится брать под 16 процентов. А знаете, когда начинает погибать производство и всякий нормальный, а не рваческий бизнес? Когда кредит стоит больше 6 процентов годовых! Сами видите, почему экономика России находится в болоте…

Государство эту проблему как бы не замечает. У него на все один ответ: надо укрупнять банки, уничтожая мелкие и средние кредитно-финансовые институты. В этом – суть реформы по Мамуту, предложенной еще в 2001 году. Как будто большие банковские «киты» станут работать с гражданами и небольшим бизнесом! Вот-вот в страну втянут во Всемирную торговую организацию – и сюда придут развитые западные банки. При этом сюда рванутся как раз малые и средние западные банки Запада (по нашим меркам – настоящие великаны), которые умеют работать с вкладами граждан. Особенно реальна экспансия банков не из США или «старой Европы», а из Европы Восточной. Там банковский сектор уже развит намного лучше российского. 

В то же время, государство скоро потребует от отечественных финансистов перечислять большие деньги на гарантирование и страхование вкладов. Это очень болезненно скажется на малых и средних банках России, у которых не хватает капиталу. К тому же, процесс организован варварски – чтобы уничтожить как можно больше финансовых институтов. Критерии отбора таковы, что их не прошли бы и западные банки. Понятно, кому это нужно: банкам сырьевых олигархов. Они-то в них закачивают бешеные бабки от торговли сырьём, делая прибыли на этом, а не на чисто банковской работе. 

Вступление в ВТО, протаскивание банковской реформы «а-ля Мамут» не через дверь, так через окно – всё это смерчем пройдётся по банкам России. Погибнет и разорится большинство средних и небольших банков страны. И тогда «финансовая кровь» русских окончательно вольётся в жилы Европы, США, азиатских стран. 

Говорят, что мелким и средним банкам надо объединяться и укрупняться. Но как? Одно дело – политические разговоры, другое – реальная жизнь. Что-то до сих пор нет примеров слияний. На их пути встает множество препятствий: организационных, юридических и даже личных. Скажите на милость: кто будет главным в том банке, который образуется из двух слившихся? 

Пытаются ли банки России втянуть в себя деньги граждан? Пытаются. Они пробуют сделать так, чтобы у каждого человека была кредитная карточка, на которую поступают деньги и через которую идут расчёты. Людей в больших организациях заставляют обзаводиться этими карточками насильно. Но что от этого толку? В нашей стране с пластиковой карточкой делать особо нечего: почти везде расчёт идёт за наличные деньги – в магазинах, мастерских, на рынках. Ладно ещё в столицах и больших городах – а как быть в глубинке, где к банкомату-то приходится ездить за три версты? Поэтому люди, едва деньги приходят к ним на карточку, тут же снимают всю наличность из банкомата – и деньги опять выскальзывают из банковской системы. 

При всём этом карточки и банкоматы – удовольствие крайне дорогое. Один банкомат стоит 25 тысяч долларов, и ещё в копеечку влетает его обслуживание. Выручает только то, что некоторые банки заводят свою сеть магазинов с карточными расчётами. Но это ведь непросто. А ещё карточки так просто не выпустишь: нужно вступить в соответствующий «карточный союз» на Западе. А поскольку русские банки надёжными никто не считает, приходится каждый месяц гнать на Запад треть оборота – как гарантию от того, что западники не понесут убытков при разорении банков-«карточников» в России. Вот и выходит, что пластиковые карточки могут выпускать лишь крупные банки, да и то себе почти в убыток – исключительно ради престижа. Мол, мы люди солидные, у нас всё как на Западе. 

Словом, одна видимость получается, профанация чистой воды. А Россия как была при этом в яме – так там и остаётся. Вопрос гибели этой разорванной и неполноценной банковской системы почти решён. Ей не выжить в нынешнем мире. А что такое страна, в которой банковская система заменена на чужую? Колония. Организм-жертва, своей кровью питающая организм захватчика. Миллиарды долларов и евро из России, которые пойдут на кредитование не нашей, а американской, европейской, японской, китайской экономик…

Так что загонят страну в ВТО – и погибнет целый отряд русских предпринимателей. Да только ли банкиров? Жадная политика власть имущих, соединенная с коррупцией чиновников, уничтожает сегодня малые и средние страховые компании, например. Завтра, когда после вступления в ВТО сюда хлынут дешёвые товары со всего мира, разорятся те русские мужики, кто целые годы потратил на налаживание производства – кто ладил колбасные заводики или мебельные фабрики, например, кто пытался выпускать стройматериалы или шить одежду. 

Впрочем, поспешность, с которой правительство заталкивает страну в ВТО, имеет своё объяснение. Оно – в идеологии простых решений, который пользуются наши чиновники со времён печально известных Гайдара-Чубайса. Российский «реформатор» ленив. Кропотливо работать он не хочет, да и не умеет. А потому всегда ищет какое-то простое решение, которое «по щучьему велению» все проблемы решит одним махом, не заставляя бездельника слезать с печи. Либерализация цен в одну ночь, ваучер, поспешное вступление в ВТО – явления одного порядка. 

Форсируя вхождение РФ в ВТО, правительство хочет переложить на плечи транснациональных корпораций и зарубежных фирм свои прямые обязанности – управлять экономикой. То есть – защищать её, создавать благоприятный инвестиционный климат, препятствовать оттоку капитала и «утечке мозгов», обеспечивать защиту авторских прав. Аргументы «реформаторов» просты до убожества: мол, конкурируя на внутреннем рынке с зарубежными фирмами и транснациональными корпорациями, отечественные предприниматели всерьёз займутся модернизацией производства, обратят внимание на новейшие разработки учёных и конструкторов. Самолёты в одночасье станут современнее, автомобили – комфортабельнее, экономичней, надёжней и экологически чище, а целлюлозо-бумажные комбинаты, ныне отправляющие на экспорт 60-80 процентов своей продукции, останутся конкурентоспособными. Так вот, без напряженной работы президента и правительства.

Вот это – реальная угроза малому и среднему бизнесу в России. Но пока все делают вид, что её даже не замечают. Оно целенаправленно ведёт дело к уничтожению класса мелких и средних хозяев. 
